

# CONTINUAN LOS ASESINATOS

A PESAR DE LAS GESTIONES REALIZADAS VITINI FUE FUSILADO EN MADRID EN UNION DE SEIS COMPATRIOTAS MAS

El Presidente de Solidaridad Espanola, ha enviado telegramas a las siguientes personalidades del mundo catolico, para que estas intercediesen en favor de nuestro compatriota José Vitini, condenado a muerte por los tribunales franquistas:

Maurice Schumann, redactor del «Aube», Paris. M. Stanislas Fumet, director de «Temps Présent» Paris. M. Manourde, director del «Témoignage Chrétien», Paris. Reverendo Padre Merklen, director de la «Croix», Paris. Monsenor Roncalli, Nuncio, Paris. Cardenal Lienart, obispo, Lille. Cardenal Gerlier, Prelado-arzobispo, Lyon. M. Jacques Maritain, Embajador Ciudad del Vaticano. Cardenal Secretario de su Santidad, Roma. Cardenal Van Roy, prelado-arzobispo, Malines (Belgica), Cardenal Cerrejeira, arzobispo, Lisboa.

Por otra parte el obispo de Montauban transmitió al Ministro de Negocios Extranjeros francès el siguiente telegrama:

«Evêque Montauban implore grâce en faveur José VITINI, condamné à mort Madrid. Hommages respectueux».

Monseigneur Roncalli, Nuncio à Paris pour Monseigneur le Nuncio à Madrid.

Asimismo el arzobispo de Toulouse envió el siguiente al Ministro de Negocios Extranjeros francès:

«L'archevêque de Toulouse, qui aime l'Espagne ardente et chevaleresque, implore instamment grâce pour José VITINI, condamné à mort Madrid, qui a contribué à la libération de la France. Jules SALIEGE».

Monseigneur Roncalli, Nuncio à Paris, pour Monseigneur le Nuncio à Madrid.

Maurice Schumann, redactor del «Aube» acusa recibo de la petición del Presidente de Solidaridad Espanola con el siguiente telegrama:

«Interviens extrême urgence faveur lieutenant-Colonel Ernesto. Vœur fraternels et respectueux, Maurice Schumann».

La misma noche hacia un llamamiento por la radio, y en el periodico del 27 de Abril de 1945, lanza la editoria que copiamos a continuacion dado su gran interes:

Notre ami, l'abbé Vilar, président de la Solidarité Espagnole, vient de nous adresser le télégramme suivant: « José Vitini, connu dans la Résistance sous le nom de lieutenant-colonel Ernesto, et qui a participé à la libération d'Albi et de Rodez, vient d'être condamné à mort par les tribunaux franquistes. Il est possible de le sauver, ainsi que ses compagnons. Car le gouverneur militaire de Madrid n'approuve pas la sentence. Au nom de la charité chrétienne et du sentiment humanitaire, nous vous prions d'intercéder en faveur de la grâce d'un combattant de la Résistance française.»

A huit ans de distance, ce pathétique appel — auquel nous répondons de toutes nos forces et de tout notre cœur — rallume devant nos yeux les flammes de GUERNICA.

Celles qui — déjà — éclairaient notre destin!

De quelles injures les hommes de notre esprit ne furent-ils pas abreuvés pour avoir décelé que la contre-révolution, fomentée dans la péninsule ibérique par Hitler et Mussolini faisait partie du plan général d'encerclement de la France et de la Liberté!

A vrai dire, la sensibilité nationale confirmée par le sentiment démocratique, suffisait à déterminer notre élan. Mais peut-être aurions-nous mêlé moins de sainte fureur à l'expression de notre révolte, si le fascisme espagnol ne s'était abrité derrière le rabat de Tartufe. Il y a quelque chose de plus odieux encore que l'agression: c'est l'agression sous le masque de la non-intervention. Il y a quelque chose de plus sacrilège encore que la croix gammée qui se dissimule derrière la Croix du Christ.

Le 23 mai 1943, au moment où la bataille d'Italie prenait un tour décisif grâce au concours des armes de la France, nous jetions cette interrogation sur les ondes: «Eh bien! messieurs les bien-pensants, où en serait aujourd'hui la chrétienté si elle n'avait que Mussolini comme gardien?»

«Eh bien! messieurs Massis, Bordeaux, Maurras, où en serait l'Occident s'il n'avait que le fascisme comme défenseur?»

«Et nous sera-t-il permis, aujourd'hui, à nous qui — dans le malheur

# SOLIDARIDAD ESPANOLA

## BOLETIN INTERIOR

N.º 1

Mayo 1945

24, Allées F. Mistral - TOULOUSE

## Nuestro Propósito

et la dispersion des temps — recherchons et assemblons patiemment les facteurs de l'UNITÉ FRANÇAISE, de proclamer le service éminent rendu naguère aux valeurs de l'Esprit et de la Foi par ces croyants d'avant-garde, groupés autour de Bernanos, de Mauriac et de Maritain, animés par Sept, Temps Présent, La Jeune République, La Vie Intellectuelle, l'Aube, qui surent proclamer à temps la rupture entre le désordre fasciste et l'ordre chrétien?

«Quand Mussolini ouvrit la série des crimes en déversant son gaz moutarde sur les Ethiopiens désarmés, quand l'aviation allemande se fit la main sur Guernica, et l'aviation italienne, un dimanche de Pâques, sur Barcelone; quand le Duce choisit un Vendredi-Saint pour assaillir l'Albanie, cette famille spirituelle fut étreinte du côté du Droit dans la défaite.

«La seule récompense qu'elle revendique sera d'y rester dans la Victoire.»

L'Italie n'est pas la seule péninsule à laquelle doit s'appliquer ce langage. Nous avions une opinion sur Franco lorsque, le 15 mars 1939, il télégraphiait à Hitler pour le féliciter d'avoir hissé la croix gammée sur Prague!

Notre opinion n'a pas changé, maintenant que la croix gammée ne flotte même plus sur Berlin, et que Franco se demande s'il ne va pas déclarer la guerre au Japon!

Mais, comme l'abbé Vilar nous fait l'honneur de nous en prier, nous demandons au «Caudillo» s'il tient vraiment à pousser plus avant dans la carrière du meurtre, même quand le «Führer» et le «Duce» ne sont plus là pour l'y contraindre.

Desgraciadamente la llamada de Solidaridad Espanola, que fué tan calorosamente acogida por estas personalidades, no dio su debido fruto, ya que nuestro compatriota VITINI fué asesinado, como tantas otras decenas de millares de patriotas españoles, amantes de las libertades de los pueblos.

Pero tengamos la seguridad de que nuestro gesto no fué baldío, como tampoco lo será la sangre derramada a raudales sobre el suelo de nuestra querida patria.

El mundo, que vigila a Franco, tiene un boton de muestra más que añadir a la larga carrera de crímenes cometidos por el franquismo; carrera que solo puede terminar con la exterminación del fascismo en España.

Aunque SOLIDARIDAD ESPANOLA en los tiempos difíciles de la clandestinidad, dedico todas sus energias a la ayuda incondicional de todos los españoles victimas del fascismo, no por ello olvido la propaganda, y de tiempo en tiempo lanzo a la opinion manifiestos, articulos en la prensa clandestina de la emigración, circulares a la multicopista e incluso a mano.

Después de la liberación, SOLIDARIDAD ESPANOLA, por razones diversas, continuo su propaganda por medio de manifiestos y circulares interiores.

Pero el aumento creciente de nuestra organización nos ha obligado — por así decir — a pensar en la publicación de un BOLETIN INTERIOR que supla y simplifique, en ciertos casos el pesado trabajo de las circulares, que por otra parte no pasaban en la mayoría de los casos de los Comités Departamentales y en raras ocasiones de los Comarcas.

Decidido, desde hace bastante tiempo, la publicación del BOLETIN INTERIOR, no qui simos salir a la luz del dia sin previa autorización de la censura, por lo que en Abril tiramos el BOLETIN a la multicopista: hoy, debidamente autorizados la publicamos impresos.

En el, pretendemos enfocar los diferentes problemas bajo el punto de vista de SOLIDARIDAD, a la que dedicamos con toda lealtad nuestras actividades y sacrificio; sin inmodestia ni jactancia.

Sobre el importante problema de la unidad nuestro lema es el que siempre guio nuestros actos. Para SOLIDARIDAD ESPANOLA nunca hubo ni habrá mas que españoles victimas de la barbarie fascista.

Dirigir todos los pedidos, giros, correspondencia, resenas y todo lo que se refiera a propaganda a:

Cimadevilla, Junta Central de S. E., 24, Allées Frederic-Mistral, Toulouse.

Autorizado por la censura

# ESTATUTOS DE S. E.

Algunos Departamentos se quejan de encontrar dificultades en el desempeño de su mision, por parte de las autoridades francesas y piden a esta Junta Central el n.º de registro de nuestra Asociación.

Damos a continuacion copia del «recepisse» de autorizacion solicitada con caracter nacional a la Prefectura de la «Haute-Garonne».

RÉCÉPISSÉ DE DEMANDE D'AUTORISATION  
Le Préfet de la Haute-Garonne, certifie avoir reçu la demande d'autorisation dite: SOLIDARITE ESPAGNOLE (Solidaridad Espanola), 24, allées Frédéric-Mistral, conformément au Titre IV de la loi du 1<sup>er</sup> juillet 1901.  
Toulouse, le 2 décembre 1944

Le Préfet,  
Le Secrétaire Général délégué  
(Firma ilegible)

Hay un sello que dice: Prefecture de la Haute-Garonne, République Française.

El hecho de haber presentado los Estatutos, nos autoriza a funcionar legalmente, es decir a percibir las cotizaciones, organizar colectas, festivales, etc...

Por el momento los Comités Departamentales deben designar una persona responsable encargada de recibir los giros, cartas recomendadas, paquetes, etc... Asimismo los Departamentos deben enviar sus giros y cartas certificadas a nombre perso-

nal del responsable designado a este efecto por la Junta Central.

Damos a continuacion los articulos mas importantes de los Estatutos de Solidaridad Espanola presentados por la Junta Central:

ARTICULO 1.º — SOLIDARIDAD ESPANOLA es una organizacion de socorro social para los españoles necesitados victimas del fascismo.

ARTICULO 2.º — Los fondos de SOLIDARIDAD ESPANOLA provienen de las cotizaciones de sus afiliados y simpatizantes, festivales de beneficencia y colectas publicas; estos fondos no podran ser empleados para otros fines que los designados en el articulo 1.º.

ARTICULO 3.º — SOLIDARIDAD ESPANOLA funciona con entera independencia, por no tener ninguna ligazon formal ni compromiso con ningun partido politico ni organizacion sindical.

ARTICULO 4.º — Los socios de SOLIDARIDAD ESPANOLA estan clasificados en honorarios, protectores y numerarios.

ARTICULO 13. — En caso de disolucion de Solidaridad Espanola, todos sus haberes, deberan pasar a la beneficencia espanola.

ARTICULO 14. — SOLIDARITE ESPANOLA tiene su domicilio social en Toulouse, 24, allées Frédéric-Mistral, y la Junta Central podrá establecer su domicilio en otras villas o localidades segun lo disponga.

# LA AYUDA FRANCESA A LA CAUSA ESPANOLA

DE LOS AFILIADOS FRANCESES

A pesar de las instrucciones y materiales que la Junta Central envío a los Departamentos, hemos podido constatar, que la mayoría de estos no han tomado con el interes que merece la incorporación de franceses, amigos de la Republica Espanola, a la causa de Solidaridad.

Las razones de este fallo en los Comités Departamentales no pueden ser otras que la incompreension o la negligencia.

Nadie puede dudar del interes que la mayoría del pueblo francés manifiesta por los antifascistas españoles.

Los desterrados españoles cometieramos una grave injusticia, si no reconociesemos el apoyo que el pueblo francés nos prestó durante nuestra guerra y una vez pasada la frontera. Aparte de las ayudas particulares y alientos que muchos de nosotros recibimos por parte de amigos franceses en los momentos difíciles de nuestro destierro, no debemos olvidar, que el 10 y 11 de junio de 1939, se celebró en Paris una Conferencia Francesa de Ayuda a los Republicanos Espanoles en la que se tomaron ocho resoluciones (Militar, Juridica, Ayuda material y moral, Infancia, Fuerte de Collioure, Intelectuales, Sanitaria y de Agri-

cultura) todas ellas tendentes a la eliminacion de los campos de concentracion y a la absorcion en la vida civil de todos los refugiados españoles en las mismas condiciones de vida que los propios franceses.

Entresacamos de la Resolucion General algunas citaciones:

«Luchando por su Republica y su independencia el pueblo español ha defendido la independencia y seguridad de nuestro país y los intereses de la democracia mundial. Tiene derecho a nuestra gran admiracion, a toda nuestra gratitud por su heroísmo y los sacrificios considerables de los mejores de sus hijos...»

«El pueblo español, actualmente bajo el terror espantoso de Franco, a los patriotas españoles tan inhumanamente tratados, en Francia en los campos, la Conferencia afirma su fe inquebrantable en los destinos de Republica Espanola, en el porvenir de progreso, de libertad y de paz de Espana, cuyo pueblo orgullo de su glorioso pasado, sabrá a través de las duras condiciones presentes encontrar los recursos suficientes para escapar a la odiosa colonizacion de los invasores fascistas...»

(Sigue en la Segunda Página)

## Nuestros postulados de ayuda

# LA SOLIDARIDAD EN ESPAÑA

Por considerarle de interés, reproducimos a continuación un artículo publicado por el « Patriota » con motivo de la campaña PRO-PRESOS de ESPAÑA :

Hace poco tiempo que respiro el aire de Francia. Yo saludo a mis compatriotas y a Solidaridad Española. A aquellos, porque se aprestan al combate para liberar España; a ésta, porque despierta mi interés por la campaña pro presos.

Allá, como aquí, la fiebre e organización hace presa en el pueblo y por semanas se nota la ampliación de las capas sociales que se asimilan los postulados de la lucha en común.

Uno de los capítulos más generosos y heroicos de esta lucha lo constituye, sin duda alguna, el trabajo de ayuda a los presos, que nació espontáneamente del grito angustioso de la familia desvalida y perseguida, del hambre y miseria de los huérfanos, de las mujeres indefensas.

En 1936 comenzo una etapa de represión política jamás conocida en los anales de la lucha social. El pueblo respondió a esta provocación ofreciendo pa arel combate todo cuanto tenia para combatir al fascismo y para ayudar a los que caían en las garras de Franco y de los vampiros falangistas.

El desbordamiento sentimental de las gentes se encauzo prontamente en los Comités de barriada, que regularizaron las visitas a la cárcel, la ayuda económica y material. Después se planteo la defensa jurídica; cuando no hay dinero, no hay abogados y no hay leyes atenuantes. Las leyes de excepción han forjado una defensa popular también excepcional, y de este golpear de voluntades contra la fría injusticia franquista surgio la vital conveniencia de crear un clandestino organismo jurídico y de ayuda para salvar a los combatientes. De los Comités interiores de las cárceles salen las llamadas para los casos más urgentes. Proveen de detalles y datos particularísimos que orientan la gestión del Comité de Ayuda. Este tiene montado el aparato y notas urgentes al Comité inferior y viceversa. Dispone comunicaciones especialísimas entre los reclusos y sus familias, y con asesores jurídicos particulares busca la complicidad de policía y guardianes para aprovecharlo en beneficio del aparato jurídico. Crea intereses y aprovecha el patriotismo del personal de las Auditorias militares; penetra en los entresijos del papeleo leguleyo y detiene o acelera la tramitación de documentos según las conveniencias del presunto encarta-

do. Regulariza la ayuda económica y material que se centraliza en el Comité de Ayuda con destino a las cárceles y se entiende directamente con el Comité unificado del interior de la cárcel para todos los efectos.

El trabajo de los Comités jurídicos y de ayuda al preso en España enrola aproximadamente el 20 por 100 de la población como cotizantes regulares; cotizaciones que se efectúan por los procedimientos más originales que imaginarse pueda para desorientar a la policía gestapizada, para la cual quien ayuda al preso es tan enemigo del régimen como aquél mismo.

No obstante, la labor no se limita a la consecución de cotizantes fijos, sino a populizar el concepto político-social de la ayuda antifascista. Esta tarea y el sentimiento de horror por los procedimientos falangistas, que acerca a nuestro movimiento a gente de todas las clases sociales obra el milagro de reunir ante las cárceles a centenares de visitantes que consumen todos los turnos de locutorio en su esfuerzo de establecer contacto diario y proporcionarles en carino y el espíritu que necesita quien está tantos años bajo la ferula de los esbirros de Franco.

Los Comités de Ayuda en España cumplen su cometido en medio de los peligros de la persecución pero no vacilan, porque saben que mantienen la vida del preso y que si caen en manos de la Falange queda detrás todo un pueblo que dará nuevos Comités para sustituir a los caídos.

Solidaridad Española es una de las entidades que cumple el papel de continuidad en Francia de la labor de los Comités de Ayuda en España. La ayuda moral la construye con la popularización de los procedimientos del terror franquista en los medios franceses. La ayuda material la extiende ahora hasta el propio corazón de España con su quincena pro presos. llamada económica a los antifascistas y movilización de voluntades para gritar a Franco y Falange el odio de los exilados. Los 200.000 presos patriotas en las cárceles franquistas recibirán con vuestra ayuda el aliento y la firmeza física para llegar a la liberación de España.

José Luis JIMENEZ,  
secretario general del Comité Jurídico y de Ayuda de Andalucía occidental.

**INTENSIFICAR NUESTRO APOYO A LOS COMITES DE AYUDA Y JURIDICOS DE ESPAÑA :**  
**! HE AQUI UNA DE LAS MISIONES MAS IMPORTANTES DE SOLIDARIDAD ESPAÑOLA !**

## CLEMENCIA FRANQUISTA

Hay gentes que aun se hacen eco de los cantos de sirena de la clemencia franquista. Acaso los españoles tengamos también « la memoria corta » y quizá no este de mas que la refresquemos con las atrocidades cometidas por Franco en tiempos que parecen ya haber pasado a la historia.

Entresacamos del Folleto contra el terror franquista, editado por la Secretaria de Propaganda de la Junta Central de Solidaridad Española, algunos pasajes de la entrada en la escena del asesinato del régimen patrocinado por el grotesco enano :

En los primeros días de la insurrección fascista, Queipo de Llano se jactaba « de hacer fusilar a montones, huelguistas, comunistas y prisioneros ».

El 27 de Septiembre, cuando la toma de Toledo por rlos rebeldes, todo el personal medico y 400 heridos del hospital St-Bernardo fueron horriblemente masacrados (Informe de los miembros de la Delegación parlamentaria de todos los partidos y organizaciones que visitaron Madrid en Noviembre de 1936).

El conservador « Petit Parisien » publicaba el 23 de Julio un artículo de Luis Rombar, en el que decía que había visto en Melilla escenas de agonía, visiones desgarradoras, mas atroces que todo lo que el había visto en Extremo-Oriente.

El general Queipo de Llano había ordenado que las ejecuciones tuviesen lugar en el corazón de los barrios obreros, con el objeto de aterrorizar la población.

Es igualmente por estas ordenes que los cadáveres fueron dejados durante varios días en las calles, después de haberles recubierto de aceite.

Se estima a 9.000 el numero de víctimas asesinadas en Sevilla en los primeros de Agosto solamente.

Los fascistas degollaban a sus víctimas con sus cuchillos por hacer economías de municiones (Daily Express, agosto de 1936).

Los masacres de Badajoz hicieron unas 4.000 víctimas. El informe del Consejo de Abogados relata horrores del mismo genero en el Norte de España, Sepron Delmer, el corresponsal del Daily Express acerca del

general Mola, dice que después de la caída de Irun y St-Sebastian, todos los hombres hechos prisioneros en el campo de batalla fueron — evidentemente — fusilados. Se cuentan millares de víctimas entre las cuales 14 sacerdotes. En Asturias 12.000 personas fueron asesinadas y en un refugio fueron ametrallados mujeres y niños.

Un alto oficial lfascista decía en 1936 : Debemos « limpiar » sin miedo, hay que matar a todos los que votaron por la Republica, es necesario terminar con la tercera parte de los españoles.

Sobre Manuel Carracha, oficial fascista hecho prisionero el 28 de julio de 1936, se encontraron las ordenes de las cuales extractamos algunos pasajes.

« Es esencial de producir en la población un terror saludable... »

« La experiencia de la guerra mundial, ha demostrado que la destrucción accidental de hospitales y ambulancias del enemigo, tiene sobre las tropas un poder altamente desmoralizador... »

Las instrucciones continúan sobre la conveniencia de declarar la retaguardia zona de juego, deja rlos cadáveres al descubierto, etc... »

El mismo día que eran descubiertas estas instrucciones espantosas, Franco hacia las siguientes declaraciones a un representante del « News Chronicle » en Tetuan :

A la pregunta : Ahora que Vd ha, sobre poco mas o menos, fallado el golpe, ¿ cuanto tiempo esta masacre va a durar todavía ?

Franco responde ! No puede haber ni compromiso ni armisticio. Yo continuare a preparar mi avance sobre Madrid. Tomaré Madrid y salvaré a España del marxismo a no importa que precio :

A la pregunta siguiente : ¿ Esto significa que vd tendrá que fusilar la mitad de España ?

Responde : Lo repito, ! a no importa que precio !

Todas las informaciones recibidas posteriormente, confirman que Franco y sus secuaces saben mantener palabra cuando se trata de asesinatos, como de traicionarla cuando es cuestion de defender el honor y la libertad.

## MIRANDO AL PARAISO FRANQUISTA

Hacia mediados de 1938 fué creada, en la España nacionalista, la Orden Imperial española de flechas rojas, inspirada sin duda en la Orden del Toison de oro creada en 1429 por el Duque de Borgona Felipe el Bueno, con motivo de su casamiento con Isabel de Portugal y que no podía ser concedida mas que a « nobles de nombre y de armas sin reproche ». En 1477 como consecuencia del casamiento de Maria de Borgona con el Archiduque Maximiliano pasa a la Casa de los Hamburgo y Carlos Quinto, cuando abdico, la atribuyo a Felipe II, rey de España.

Resucitando la tradición, Franco crea el Collar Imperial español de flechas rojas que según la tradición también, otorga a personas de « nombre y armas sin reproche ».

Este Collar, verdadera obra de joyería, es de oro y pesa 780 gramos. Franco se reservo el primer ejemplar y repartio los otros cuatro entre el rey de Italia, Mussolini, Hitler y Goering.

## FESTIVAL de SOLIDARIDAD ESPAÑOLA EN PARIS

Con motivo del aniversario de la Republica Española, Solidaridad Española celebro un Festival en Paris del que quedará recuerdo por mucho tiempo.

Las « Estampas » españolas — Cataluna, Valencia, Madrid, Aragón, Sevilla — las guajiras, estampas teatrales y poéticas fueron magistralmente interpretadas por La Joselito, Carmen Torres, Luis Mariano, Los Gomez, Juanito Garcia, Adelina Ramallo, Lupe y Genin, Carmencita Cuesta, Conchita Castilla, Delia Vazquez, Ricardo, Marga Rocio, V. Monreal, Relampago por la Rondella Aragonesa, por el conjunto típico y el cuerpo de baile.

Maria Casares figura ya consagrada del teatro francés, recito poesias escogidas de Antonio Machado y Federico Garcia Lorca.

Un periodico español de Paris, dice de este espectáculo :

« Se diría que un trozo de España había sido traído de la patria para gustar el sabor de aquellas lejanas tierras... Las mujeres, muchas de ellas, iban ataviadas con el clasico manton de Manita, prendiendo en sus cabellos y en el pecho claveles y rosas... »

« Nunca nos quedaríamos satisfechos de nuestros elogios. Bastará decir que el publico entusiasmado tributo ovaciones prolongadas y aplausos nutridos a los artistas, premiando así su trabajo que se escapa a toda ponderación. »

La Joselito, Luis Mariano y Carmen Torres fueron principalmente aplaudidos.

La orquesta dirigida por el maestro Garcia Badenes cosecho nutridos aplausos en todas cuantas composiciones interpreto.

Maria Casares llenó la sala de emoción con sus recitales.

La velada se terminó con una magnífica verbena Madrileña.

Al finalizar la presentación de las « Estampas Españolas », un periodista francés leyó unas cuartillas en nombre de « Solidaridad Española » dando las gracias a los artistas que graciosamente han prestado su valioso concurso a la fiesta y al publico en general por su asistencia a la misma y cuyos ingresos irán íntegros al fondo de Ayuda, a las víctimas del terror franquista y a las cárceles españolas. Da cuenta de un documento que ha sido firmado en primer término por el Coronel Degliani, de la Asamblea Consultativa, siguiendo las firmas del Comité Francia-España y de organizaciones políticas, intelectuales y obreras españolas en el exilio.

## RELACIONES CON OTROS ORGANISMOS DE AYUDA

Solidaridad Española de Perpignan ha obtenido de los Cuaderos, 76 paquetes quincenales para los enfermos del hospital de St-Juan de Perpignan. Cada paquete contiene 500 grs de azúcar, 500 grs de fosfatina, 2 botes de leche condensada, 2 porciones de queso, 500 grs de pasta para sopa y otros productos alimenticios.

Los paquetes con el nombre de cada enfermo, son llevados al hospital y distribuidos por las activistas de Solidaridad que como siempre, siguen dando una nota reconfortante de solidaridad y simpatía hacia nuestros hospitalizados en el destierro.

## CUADRO DE HONOR DE SOLIDARIDAD ESPAÑOLA

El Comité Comarcal de Beziers integrado por el Senor Torres, vicepresidente de la Casa de España de la Federación de Emigrados Económicos, con el cargo de Presidente, Senor Ibarra, Secretario General; M<sup>me</sup> Martínez de Organización; Sra Ramos de Propaganda; Sra Maria Valles y Sr. Del Rey como vocales, han prestado, de Septiembre a Febrero, una ayuda en metálico de 110.010 frs.

Por otra parte llevan un promedio de 60 comidas semanales a los hospitalizados, a los que visitan dos veces por semana y ayudan a familias necesitadas y de deportados con dinero y comida.

El « Foyer du Soldat » de Beziers ha recibido dos donativos de este Comité de un total de 24.414,10 frs; la Liga de Mutilados 2.000 frs y una subvención mensual de 1.000 frs. Una Asociación de ciegos un donativo de 9.000 frs; y un mutilado 100 % recibe de este Comité 1.800 frs mensuales.

Veintidos Festivales y quince conferencias de propaganda han sido organizadas por el mismo.

La Junta Central se complace en citar hoy a nuestros amigos de Beziers por su magnífica labor en favor de las víctimas del fascismo.

Sucesivamente se irán citando aquellos Comités de Solidaridad que mas se hayan destacado en el cumplimiento de su misión.

## DE LOS AFILIADOS FRANCESES

(Viene de la 1ª pagina)

« La Conferencia Nacional considera que es necesario obtener la supresión de los campos que son una vergüenza y que por las condiciones inhumanas impuestas a los refugiados, se parecen al régimen universalmente condenado de los campos de concentración de la Alemania hitleriana... »

Continúan en 20 páginas las resoluciones adoptadas, todas pidiendo energicamente al Gobierno la desaparición de los campos, solidaridad para los refugiados, denuncia de malos tratos, etc...

Esta Conferencia reunió 407 delegados representando la mayoría de las grandes organizaciones democráticas francesas y entre las que se encontraban varios ex-ministros, senadores, diputados, hombres de Ciencia, etc...

En ella se preparo la Conferencia Internacional de Ayuda a los Refugiados Españoles celebrada también en PARIS los días 15 y 16 de julio de 1939.

La Resolución General adoptada en esta segunda Conferencia empieza así :

« La Conferencia Internacional de Ayuda a los Refugiados Españoles, en la cual participaron 421 delegados y 245 personalidades representando 34 paises democraticos, manifiesta a los republicanos españoles y a los voluntarios internacionales su admiración y su gratitud por el heroísmo con el cual, durante 32 meses, han defendido con las armas en la mano. la libertad, la democracia y la independencia de los pueblos contra los agresores fascistas... »

Segue la resolución en 13 páginas, proponiendo soluciones estudiadas por Comisiones técnicas, para la disolución de los campos de concentración y readaptación de los refugiados a la vida civil.

No podemos pretender que estas pruebas de Solidaridad pertenecen al pasado.

En todo momento los franceses muestran su simpatía por la Republica Española, no hace muchas semanas, que con motivo de la instalación de consules franquistas, grandes masas del pueblo francés se han manifestado en Pau, Perpignan y Toulouse.

En fin, la cuestión económica no puede ser un inconveniente para el ingreso de camaradas franceses en Solidaridad, ya que por cinco francos mensuales se puede tener el carnet.

En apoyo de nuestras afirmaciones viene esa simpatía activista de un Comité de Sector que en un solo día recogió 19 adhesiones francesas sirviéndose del manifiesto francés lanzado por la Junta Central.

Esperamos pues las informaciones y sugerencias de los Comités Departamentales sobre este punto y un mayor rendimiento en el porvenir.